

# 菏泽邮政代办公安交通管理业务启动仪式举行 邮政网点也能办理车驾管业务了

**本报菏泽11月27日讯(记者 崔如坤)** “警邮共携手，服务零距离”。27日上午9时，菏泽邮政代办公安交通管理业务启动仪式举行，标志着警邮合作服务网点开始正式投入运行。目前开通代办业务的有两个邮政网点，下一步全市各邮政网点将陆续开通，最大程度为群众提供便利。

据了解，随着近年来机动车保有量和机动车驾驶员的迅速增长，人民群众对便捷服务的需求越来越迫切。公安交管部门深化“放管服”改革，不断拓展便民服务新渠道。而菏泽邮政拥有众多的营业网点和便民服务站点，具有丰富的渠道资源优势。邮政代办公安交通管理业务可最大程度为群众提供便利。

“公安交警部门与邮政部门的积极协作，通过充分利用邮政网点发散、快捷、全覆盖的优势，由邮政代办交管、车管业务，实现了群众随时随地享受全时空、非现场服务，极大节省了警力，前移了服务窗口。”启动仪式上，菏泽市公安局交警支队副支队长庞道宏表示，警邮合作模式的推广应用，是深化“放管服”改革，落实“一次办好”要求的重要举措，是回应人民群众对更便捷公共服务期待、要求的有效形式。

中国邮政集团公司菏泽市分公司副总经理牛月锋介绍说，目前菏泽邮政已建成包括196处自有网点、6500余处便民服务站、7000余处农村电商邮乐购店的综合服务平台，全面叠加各项便民惠民服务，“将交管

服务延伸至邮政网点，能够极大地缓解交管窗口压力，有效扩展交管服务的时间和空间，最大程度为群众提供便利。”

“目前开办此项业务网点有菏泽城区人民路与八一路交叉口邮政储蓄银行和菏泽邮政曹县庄寨支局，下一步全市各网点也将陆续开通代办公安交通管理业务。”牛月锋说，“警邮合作”模式的价值，在于让群众得到便捷，受到群众认可，“我们会广泛宣传‘警邮合作网点’功能、作用，提高社会认知度，让社会公众全面了解，从而广泛应用这一平台。”

据了解，目前菏泽邮政代办公安交通管理业务有互联网平台业务即：用户窗口注册、用户变更、绑定非本人机动车；机动车业务即：补、换领机动车号



邮政代办交管业务便民服务点揭牌。本报记者 崔如坤 摄

牌，补、换领机动车行驶证，补、换领机动车检验标志，机动车抵押、解除抵押登记，6年内免检机动车申领检验合格标志，申请委托核发检验合格标志，机动车所有人联系方式变更备案，交通违法行为处理、缴纳罚款；驾驶证业务即：补、换领机动车驾驶证，机动车驾驶人联系方式变更备案。

## 定陶区立足产业优势，推动精准对接，确保小康路上不落一人 让贫困户脱贫有尊严有干劲



本报记者 李德领

自2016年以来，定陶区已累计脱贫87875人，现有建档立卡未脱贫户2861户、5693人，为年内基本完成脱贫攻坚任务奠定了坚实基础。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，定陶区立足产业优势，打造扶贫平台，创新方法路径，实施扶贫项目，聚焦特殊群体，提供就业岗位，落实行业政策，推动精准对接，确保小康路上不落一人，让贫困户脱贫有尊严有干劲有门道，并确保不再出现新贫困户。

### 扶贫大棚 让贫困户富起来

定陶区马集镇王庄村有多年的蔬菜种植传统，该村另一个村名叫“白菜王庄”，有上百年种植大白菜历史。1994年，该村率先建起120个冬暖式大棚，从此大棚蔬菜生产成为该村主导产业。目前，全村年可生产蔬菜3.8万吨，产值7600万元。生产的大白菜、茄子、芹菜、豆角等已获得中国绿色食品发展中心认证，注册了“圣娇”牌绿色蔬菜商标。

在白菜王庄，一排排大棚矗立在田间，棚内的茄子长势喜人。今年50岁的柴运亭患有肺心病，两个孩子正在上学，以前家里入不敷出，自从承包了大棚，现在生活也好起来了，“再过几天棚里的茄子就可以采摘了，预计产量一千多斤，到是会有专人来收。大棚内的茄子要结好几茬，可以持续卖到明年6月份，预计今年可收入8万元左右。”

据白菜王庄党支部书记柴红星介绍，村里为贫困户制定了“三优先”帮扶政策，即优先安排贫困户入合作社、优先流转贫困户土地、优先为贫困户提供就业岗位，由合作社担保，为14户贫困户新建大棚14个，目前全村已全部实现脱贫。

据悉，定陶区委坚持把产业扶贫作为脱贫攻坚的核心，



村民在合作社内干活。本报记者 李德领 摄

重点和主渠道，立足蔬菜、西瓜、玫瑰、山药等传统产业优势，综合采用“企业+基地+贫困户”“合作社+基地+贫困户”“项目+基地+贫困户”“支部+基地+贫困户”等模式，把贫困群众吸纳到产业平台上。2014年以来，主要依托产业带动实现脱贫的贫困户达到2.4万户，占脱贫总户数的70%以上，有效解决了贫困户长期没有产业支撑持续增收的难题。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，定陶区在12个镇街建设扶贫大棚基地12处，建设扶贫大棚1120个，村集体每年按10%的比例保底收益，收益期15年，每年560万元收益资金拨付到各受益村，优先用于无劳动能力贫困户政策保障基础上的再兜底补助，剩余收益资金用于改善村民生产生活条件及其他公益事业。

### 聚焦特殊群体 老人安享幸福晚年

在马集镇梁堂社区见到张永周时，她刚从社区厂子里干活回来，主要帮忙整理散碎长头发，挣些零花钱。今年70岁的张永周患有心脑病、冠心病、心梗等疾病，平时没断过药，老伴去世得早，靠一亩多地独自将女儿抚养长大，生活比较困难。

“以前住的还是30多年前的老房子，一下雨就漏水，现在老房子换成楼房，物业费、水费

全免，比以前的生活条件好多了。可享了大福了，都住上楼房了。”张永周高兴地告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，家里的一亩多土地流转出去了，每年的大棚分红加小麦补贴、养老、低保等补助费用，日子越过越宽裕。

据悉，梁堂社区原址位于马集镇政府东南3公里，原来村庄位置偏僻，进入村庄只有一条道路，交通不便，群众生产、生活条件较差。2017年，该社区开工建设，并同步建设了污水处理站、中心广场、主题公园，完善网络、燃气、医疗、物业等配套服务设施，为居民提供了舒适、便捷、宜居的生活环境。两栋老年公寓配备四部电梯，为大部分没有劳动能力的老年人提供便利，现老年公寓的水电费全部由居委会负责。

临近中午时分，在南王店镇沈庄村助老扶贫中心，今年80岁的沈祥真拿着饭缸来到餐厅打了一份白菜炖肉，然后开始享受自己的午饭时间，“今天的饭做得很香，还经常换样，一天算下来才花3块钱，在这里吃完后还能去娱乐室打牌，去休息室休息，生活很惬意。”

据悉，南王店镇沈庄村创建助老扶贫中心，新的养老扶贫模式非常受当地村民欢迎。村党支部书记马从国带头捐赠10000元，购买厨具和餐具，并聘请了厨师，75岁以上、家中无人照料的老人均可来这里吃饭，每月每人交伙食费100元，统一就餐、休息、娱乐。

## 从源头上减少工伤、职业病发生 牡丹区人社局首期工伤预防专项培训班开班

**本报菏泽11月27日讯(记者 周千清 通讯员 董静依)**

工伤预防是减少工伤事故和职业病发生、保护劳动者身心健康、提高劳动者素质和劳动生产率的重要手段。27日，牡丹区人力资源和社会保障局工伤保险处工伤预防专项培训班首期开班，此次培训从源头上避免和减少工伤事故和职业病的发生，减轻职业危害，保障职工的生命安全和身体健康。

27日，由牡丹区人力资源和社会保障局工伤保险处联合菏泽技师学院组织开展的工伤预防专项培训班在青岛啤酒有限公司菏泽分公司首期开班。

“工伤预防是减少工伤事故和职业病发生、保护劳动者身心健康、提高劳动者素质和劳动生产率的重要手段。”在培训班上，牡丹区人社局局长吴进岭说，开展工伤预防培训能够增强员工的安全意识，促进企业完善安全生产措施，将工伤事故消灭在

萌芽状态，既保障了职工安全，又减少了企业因工伤事故导致的损失，解决了企业生产过程中存在的安全隐患。进一步提高企业安全生产责任人的安全生产意识，有效引导其加强安全生产管理，减少因安全生产引发的不稳定因素，切实维护劳动者的合法权益，发挥在构建和谐劳动关系中的积极作用。

据悉，此次培训以工伤保险业务知识为主，结合典型案例进行讲解，把培训作为宣传载体，旨在充分发挥工伤预防在工伤保险工作中的重要作用，从源头上避免和减少工伤事故和职业病的发生，减轻职业危害，保障职工的生命安全和身体健康。

通过形式多样、内容丰富的工伤预防培训，切实提高了广大企业职工的工伤预防意识，促进了企业安全生产，降低了工伤事故发生率，彰显对生命健康权的高度重视，保障了工伤保险基金安全有序运行。

## 菏泽高新区开展 安全生产标准化评审工作

**本报讯(通讯员 赵国力)**

近期，高新区安监局配合市专家组先后对范府食品、巧媳妇食品、华信制药等13家企业开展了安全生产三级标准化评审工作。

在评审中，专家组首先听取企业标准化建设情况汇报，然后进行现场检查，并对企业安全管理制度、教育培

训、应急管理、双重预防体系等13项重点工作进行审查，最后向企业反馈问题。

专家组强调，企业主要负责人要高度重视安全生产工作，进一步完善安全管理制度，积极开展全员培训，加强应急救援演练，确保双重预防体系有效运行。

## 遗失声明

★菏泽市牡丹区启力净化设备有限公司法人章(赵峰军)丢失，声明作废。

★山东省巨野县金利通运输有限公司鲁RB6722营运证(营运证号:37124702304)不慎遗失，声明作废。